

# 新版钟馗戏 日日涮羊肉的欧阳震华 和习惯舔人的曾宝仪

文 / 吕琳 摄 / 吕琳 瞿云微

四月的横店，太阳已经火辣辣了，由华策影视打造的年度系列剧《天师钟馗之美丽传说》正在那火辣辣的太阳下热拍。于是古装扮相的演员们开始了“苦难”的生活。近日记者探班《天师钟馗》剧组，看到了努力增肥的欧阳震华和古灵精怪的曾宝仪。



## 众星云集的另类“钟馗”

《天师钟馗之美丽传说》全剧分为《美丽之罪》、《青蛇之泪》、《慧剑问情》、《鸳鸯之梦》和《人鱼痴恋》五个单元。以五段惊世恋情加钟馗办案的叙事方式，融汇了各种脍炙人口的传说，展现了封神的妲己、断桥的白蛇、挥泪斩情丝的吕洞宾、还魂的聂小倩以及痴恋凡人的鲤鱼精的故事。演员们都来头不小，欧阳震华、曾宝仪、袁文康、周一围、霍思燕、张嘉倪等分别在每个单元出演要角。故事跟老版也不同了，新版的“钟馗”让各路神仙、妖精谈起了复杂的三角恋甚至四角恋——被贬入凡间的钟馗遇到心仪的女子，一心复仇的青蛇却陷入与法海的情感纠葛……纠缠的爱情戏成为这部神话剧的最大噱头。

## 》》欧阳震华

### 戏里开始恋爱的钟馗

眼前的欧阳震华是一副凡人模样的打扮，跟宣传照上大胡子、大肚子的模样不太一样。原来剧中的钟馗三兄弟都有两个身份，神仙和凡人。据说欧阳震华的神仙要化3个钟头，并且为了打造胖胖的富态神仙模样，欧阳震华还需要装上“假肚子”和“假屁股”。“我的屁股很好很翘啊，假屁股我看就不用装了，至于肚子，扮神仙的时候就得戴，今天是凡人，小一点没关系，所以就用真的了哈哈哈……”欧阳震华总是会发出阵阵爽朗的笑容。

与老版《天师钟馗》相比，此回的钟馗是个笑星。“我这个钟馗和之前台湾版的有点不一样，我看之前金超群的，那个有点严肃。我的钟馗是有喜剧感的，可以带给大家欢笑。”他乐呵呵地说。最最大的不同是这回，钟馗要谈恋爱了。按理说，神仙是不能“贪色”的，但由于钟馗在天庭里得罪了玉皇大帝，于是被贬到了凡间反省。未“开窍”的钟馗跟普通人没什么两样，很自然就遇到了心仪的的女孩。追问感情的结果，

欧阳震华还是没忍住说：“感情戏结果都是好的嘛。”不过又卖起了关子：“我的肉身就留在凡间了，钟馗则回天庭当神仙去了。”

演过不少神仙的欧阳震华说“钟馗”演起来最过瘾。因为现在电脑特技发达，演神仙也不用吊威亚，只需要跟空气演对手戏就行。“开始不习惯跟空气说话，因为常常是凡人的我跟神仙的我对话，我自己跟自己说话哈哈，但是后来觉得跟空气演戏很过瘾啊，很考验演技哦。”

### 戏外每天涮羊肉和烧烤的生活

在横店拍戏，业余生活是比较枯燥的。不过欧阳震华说到了横店才发觉“这里环境比想象中的好啊。我以前听说，横店只有一条街。现在还是很热闹的，好吃的也很多。”但是剧组收工的时间都很晚，那时候通常开着的饭店只有涮羊肉和烧烤店，由于导演要求欧阳震华能够再“丰满”一些，因此欧阳震华每天收工后都拉上剧中的两小弟去横店的夜市吃涮羊肉和串烧。“问我横店最喜欢吃什么，我肯定回答涮羊肉和串烧

啦，因为每天都在吃，没别的选择啦……”不过最开心的还是演钟馗不用减肥，只管吃就行，“我来这边后就天天吃，到现在已经胖了15斤了，导演还觉得不够。”因为丝毫没有体重的困扰，他拿自己取乐：“你们也认为我肥？其实，我只是头肥，而不是身肥，你看我他们还要我装假肚子呢。”他还打趣道：“我来横店一个多月了，发现无论是工作人员还是演员，几乎都偏瘦，特别是演员，即使是群众演员也没几个胖的。现在在演员这行业竞争这么激烈，大家都变瘦肯定会没饭吃啦，而我提前让自己胖起来，说不定以后戏就多喽！因为胖我才能演钟馗嘛哈哈哈哈……”

### 关于金像奖 力挺张家辉

香港金像奖在即，欧阳震华对入围最佳男主角的好友张家辉信心十足。“我就看好他啦，他自己也特别有信心的。因为电影一出来他就邀请我去看首映，他以前从来不叫我去首映的，说明他自己都觉得很棒啦，所以肯定没问题，支持他。”

## 》》曾宝仪

### 看到喜欢的人就舔舌头

这次曾宝仪在《青蛇有泪》单元中扮演流泪的青蛇。这是一条敢爱敢恨、有些小性子的青蛇，她和袁文康饰演的转世法海上演了一出恩怨情仇：转世后的法海成了凡人文轩，他和青蛇以及另一个凡人女子，三个人之间展开一段人妖三角恋。

对于这个角色，她异常兴奋。“因为这是我第一次演神话剧啊，很新鲜。”还自爆了“糗事”：小时候看多了那些神怪片，总以为拍神仙、妖怪飞起时肯定会先跳一下，可拍这部戏时导演只让她走路或者干脆站着不动，“我常常跟导演争论，觉得是不是应该做一个跳跃的动作，然后就可以从这边变到那边了。可是导演每次都告诉我，我们拍的是2009年

的新型神话剧，你是法力很强的妖精，站着不动就好了，就连拍打斗的戏，也只要站在那舞几下，其他的都用电脑动画代劳了。”她还为自己设计了很多跟蛇有关的小动作，比如习惯性地快速吐舌头等，此外青蛇看到喜欢的人，也会用舔的方式来表达，“戏里我一共舔了两个男人哈哈哈”。

还有普通话广东话的笑话，因为曾宝仪时常会忘记转换语言频道。剧组只有她跟欧阳震华会说粤语，欧阳震华用粤语说对白，她跟内地演员会用普通话对戏，但是一到跟欧阳震华的戏，她就习惯了想说粤语，但是由于频道一下子转换不过来，就把普通话台词给忘了，这样的笑话闹了好几次。